

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

REDACCION, ADMÓN. E IMPRENTA POLO DE MEDINA, 2.

TODO SUSCRIPTOR que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el día 1.º del mes siguiente.

PRECIO DE SUSCRIPCION En toda España. 1 peseta al mes. ANUNCIOS En 2.ª y 3.ª plana. 0.50 cts. línea En 4.ª 0.10 »

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

NÚMERO SUELTO, CINCO CENTS.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

ATRASADO, DIEZ CENTS.

ABANICOS ISIDRO JUAN TEMPORADA DE 1909

Fabricación propia en Valencia.

Importación directa del Japón.

Precios más baratos que en todos los establecimientos.

Apuntes

DESDE EL GRAN CASINO

Murcia segunda partes fueron buenas. La verbena de San Pedro, no ha sido el éxito que obtuvo la de San Juan ni mucho menos. Se puso el precio de la entrada al alcance de todos los bolsillos, se anunciaron rifas y premios en cantidad considerable y claro está, la Exposición llenó de gente. Lo malo fué que cuando la gente camerrieta, fue en muchas las cuestiones que se discutieron y el Jurado y el Comité decidieron alguna que otra plan-

los que tengan casi desprecio de la vida.

A esa altura de más de doscientos metros sobre la base de los llanos en que descansan las ciudades y en la que tienen las cuevas gavi-lanas y cuervos, águilas y culebras lagartos y otras preciosidades por el estilo, he subido, para admirar la grandeza celestial en la maravillosa obra de la naturaleza.

Alicante, la cándida paloma le vantina, recuéstase a lo lejos perezosamente; a su derecha las encrespadas olas se deshacen en espuma blanquísimas, cuando en la ribera arenosa bosan con delicadeza infinita; una aurora de tonalidades brillantes porta corona de luces al azulado tulipán de las aguas frescas y claras. Allí veis ese cuadro como si junta á vosotros estuviera y os separa de Alicante más de una decena de leguas!

Aurora boreal de preciosidades sin cuento, que vá matizando los horizontes de Torrevieja de colores varios y que se esfuman muchas leguas antes de llegar al Cabezo Negro, que al Sur se divisa: este es el Mediterráneo que distante se mira.

En las agudas puntas de la Cresta del Gallo, la temperatura es glacial. No el sol llegará á molestaros, pues pone buen cuidado la continua ventisca que se rompe en sus picos, de deshacer los efectos caliginosos del ray de los astros que forman el sistema planetario de la tierra.

El poderío inmenso de Dios desde allí se admira y es manifiesta su grandeza á todo aquel que atento repasa en aquel mapa natural la belleza del casco del globo, la prodigalidad de los frutos que de él brotan para el hombre.

No es amor propio al terruño, en que ha pasado uno su niñez; es la realidad de las cosas que se muestra palpitante á la vista del ser humano. Nuestra huerta feracísima forma plantel de dátilas que arroba al alhar; en cambio, el campo cartagenero que se vé á lo lejos de asiduos se viste y raras puntas verdes, que denotan sigla que otro pequeño plantel. Murcia es un zapato irregular desde esta altura.

En la parte baja de este sitio y sobre una colina de gran elevación, hállase la casa en que vive el guardalabrador de aquellos terrenos que á los señores Servet pertenecen.

Mi compañero de excursión el señor Ubeda y yo, penetramos en aquella casa y lo primero que tropezamos fué con una real moza, de expresivos ojos y delicadas facciones. Una montañesa con perfecciones de encopetada señorita. Ojos hermosos, nariz perfecta, labios finísimos, cintura breve y piés y manos diminutas.

Creímos hallar en ella el tipo arisco, de la que no está hecha al trato de gentes, ni al delicado lenguaje que impone la sociedad, y nos encontramos con una muchacha de fino trato, suave en el decir é intencionada en la frase.

Para completar de aquella rosa de formas delicadas, llevaba el nombre de la Virgen que todos adoramos, que aquí pronuncian de continuo los seras y las brisas, las fieras y los pájaros.

¿Qué nombre es el tuyo? le digimos. Y al doblar en la muequecita encantadora de una sonrisa sus labios que los pétalos de un clavel formaron, contestó: me llamo Fuensanta.

EL NIÑO Ignacio Barnés González HA FALLECIDO A LOS CUATRO DE LA MADRUGADA DE AYER A los 18 meses de edad Sus padres don Francisco Barnés Gómez y doña Antonia González Cardenas; abuelo don Francisco Barnés Sevilla; hermana Carmelita; tíos don José don Gregorio, don Antonio y doña Patricie; tíos políticos y demás familia PARTICIPAN á sus amigos tan sensible pérdida. Murcia 2 de Julio de 1909

Y entonces nos dimos cuenta, por qué entre las arideces de las colinas, había una flor de tales lozanas y encantos. El guarda, abuelo de tal preciosidad, se llama Gregoria Fernandez Lopez, y según su cuenta, que no marra, tiene 81 años y medio y cinco días. Nació el año 28 en Noche Buena y á las diez de la mañana. Gregorio no necesita de libro para anotar todas estas cosas; las lleva impresas en la libreta del pensamiento, donde no es tan fácil borrar los recuerdos. Si mal no recuerdo lleva 28 años al cuidado de estas tierras. Gregorio es de natural sencillo y la nobleza de su corazón se refleja en su rostro, demasiado fresco para los años que sobre él lleva. No imitaria intención alguna á la frase; es franco y dice lo que siente, saliera de sí lo que quisiera. Fué interrogado sobre el por qué hallábase imposibilitado de la pierna derecha y entonces tomaron expresión distinta sus ojos! En la sangre, dijo; la sangre que me ahoga así aquí día. Figúrense ustedes lo que pasó. Estaba yo al cuidado de esto, que aunque no es más que á tal lo miro, cuando «tropecé» con uno que se quiso reír de mí, fíjese en que él era joven y robusto y yo no podía correr lo mismo que él. Mira, me dieron intenciones de hacer una locura y hacerle pagar caro aquella acción al mozo, pero no lo hice. ¿Por qué?, le interrogamos. Pues porque no llevaba ni escopeta! Ah! si la hubiera llevado. Pasó este relámpago de empuje juvenil y el buen hombre siguió contando muchas cosas del tiempo viejo, con una precisión admirable y una envidiable memoria. Nos despedimos de aquellos habitantes de tan agradables soledades y acompañados de un jovenzuelo gavián que nos cediera gustosa, ale que es tarde, volvimos de grupa hacia La Fuensanta, atravesando las Navetas, casi áridos en este tiempo pero que guardan los milencantos que la Naturaleza les concedió. Al volver la cabeza para dar la despedida á la altiva cortés de las elevadas cumbres sobre que hablamos estado, descubrimos una figura ideal de mujer en la casita vestida.

Era Fuensanta que agitaba al viento con suavidad arrobadora su morenita mano, leve como una dicha y fina como sus labios de seda. FRANCISCO CAMPEY La Fuensanta.

Personajes de comedia

¿Qué os cuenta un cuento?... ¿Y que sea de risa?... ¡Si de risa no sé ninguno! ¿Que por qué siempre os cuento cosas tristes?... Eso mismo me pregunto yo y no acierto á responderme... Ahora voy á ver si os cuento algo que no sea ni de risa ni de pena... Pues vereis, estaba una vez una muchacha cosiendo y suspirando, cosía unas cosas muy bonitas de

sedas y encajes, pero no eran para ella... tenía el dedo índice de la mano izquierda todo picado cruelmente de la aguja, y los ojos cargados de sueño, porque era muy urgente aquella labor y llevaba la pobre, muchas horas cosiendo te cose, hasta las altas de la noche. En esto llamaron á la puerta: —Tun-tun-tay... —¿Quién está? —Es don Amor. —Que pase. Se abrió despacito la puerta despintada y glimiente de la estancia, y entró un mozo un poco escuálido, míope, ebullito y con aires hialgo. Llevaba el traje raído y el cabello demasiado largo, á estilo de poeta.

Se quedó mirando á la costurera con mucho respeto y preguntó: —¿Vive aquí doña Hermosura y doña Virtud... por una casualidad? —Aquí viven—dijo ella con mucho desparpajo, sin señales aparentes de modestia—soy yo que llevo esos dos nombres. —Tanto gusto en conocerla—dijo el joven inclinándose. La muchacha llena de curiosidad interrogó: —¿Con que usted es don Amor? —El mismo, señorita, y vengo á visitar á usted de parte de doña Juventud, excelente amiga de ambas. La chica algo perpleja, dijo: —¡Vaya, vaya, con doña Juventud. Pues si que es amiga mía... pero tome usted asiento, por Dios... A ver... aquí en esta silla... ¡todo está tan revuelto!...

—Yo en cualquier rincónito me acomodo. —Cuidado no se vaya usted á pinchar, porque hay agujas clavadas por todas partes. —Sí... ya me he pinchado... vea usted, en el dedo del corazón... —¡Ay, pobrecito! Yo le pondré á usted unas hilas y unas gotas de bálsamo.

Tendió la mano «el herido», y á ella se le cayeron dos lágrimas muy dulces encima de la picadura que tenía el muchacho.

Llevaba la moza una rosa en el pecho, y arrancándole una hojita la colocó suavemente sobre el dedo lastimado y la sujetó con la breve ligadura de una hebra de seda roja que partió con los dientes de nácar y humedeció en los labios de carmín.

Con aquella «cura» á don Amor le entró una alegría tan grande que empezó á reírse como un tonto.

Y lo más gracioso fué que la niña que se llamaba Hermosura y Virtud, le entró también mucha risa y se puso muy contenta.

Ya no le pasaba el sueño en los ojos ni le salían del pecho suspiros de fatigas; las sedas y los encajes que cosía no le parecían cosas sublimes ni envidiables... sólo hallaba encantos y placeres en los ojos medio ciegos de don Amor.

Aquel mozo que era un artista pobre lleno de fé y entusiasmos, se emparejó en la vida, santamente, con aquella costurera de bohardilla que le llevó en dote al esposo la salud de su corazón y la locura bella de su risa...

Yo necesé si fueron muy felices, ni si tuvieron muchos hijos, ni si vivieron largos años, como los novios de los cuentos... Sólo sé que cuando don Amor va de visita de parte de doña Juventud á casa de doña Hermosura, sin recomendaciones del tío Interés, suele haber en el mundo una boda muy alegre á la que asisten de invitados el actual amo y la fé y la bella locura de la risa... Séo sé que Amor, Hermosura y Juventud, tienen «don» por derecho propio aunque vayan personificados en artistas humildes y costureras pobres y que tienen fueros de hidalguía y señorío y son los principales personajes de la comedia de la vida. CONCHA ESPINOSA SERNA

EL NUEVO AYUNTAMIENTO

El Alcalde entrante

Nuestro deber de periodistas y de amigos carifosos, nos obliga á decir, aunque sea á grandes rasgos, algo del nuevo alcalde, en quien Murcia ha puesto grandes y merecidas esperanzas. Nació en esta población el 10 de Mayo de 1875. De su clara inteligencia y aplicación al estudio, guardan memoria sus profesores del Instituto, que después de concederle durante los cinco años del Bachillerato brillantes notas y honrosas distinciones en la reválida del grado, que efectuó el 28 de Junio de 1890 premiaron su labor estudiosa, con la nota de sobresaliente. Demostró su vocación por el estudio de Derecho, y á él se dedicó con especial empeño, Licenciándose el 13 de Noviembre de 1895; pero no satisfaciéndole todavía para el ejercicio de su carrera los estudios realizados, graduóse y obtuvo el título de doctor en la misma Facultad con la nota de sobresaliente el 23 de Octubre de 1906. Por Real decreto de 13 de Noviembre del año último, fué nombrado jefe de Fomento y presidente del Consejo de Agricultura y Ganadería de esta provincia, cargo que tiene los honores y consideraciones

de jefe superior de administración civil.

Recientemente ha sido nombrado para desempeñar la Alcaldía, cargo del que acaba de posesionarse. Murciano, pues, de origen y de corazón, con una ilustración vastísima y un conocimiento muy claro de las necesidades del pueblo que administra y de la impresionabilidad del carácter que nos distingue, ha de poner al servicio de Murcia sus extraordinarias dotes, y á la vez que su gestión honrada normalice la vida municipal, su conocimiento práctico, le hará sortear los grandes escollos de su espinoso cargo. Joven, con todos los arreos que dan la edad, la rectitud y el cariño al servicio de su patria chica, llega á la Alcaldía, y á buen seguro, que su espíritu activo, dentro del ordenado método de la prudencia, dará eficacísimas pruebas de su bría intelectual. Sus altas dotes personales hallándose avaladas por una modestia sin límites, que le lleva á empequeñecer, en su propio concepto, su gran valer, pare que acrece y se agiganta cuando se trata de rendir tributo de justicia al concepto ageno. Tal es, á grandes rasgos, el ser

de don Emilio Ortiz Vizcaino, nuevo alcalde de Murcia.

El alcalde saliente

Justo es rendir un entusiasta aplauso al alcalde saliente señor Ruiz Hidalgo. A sus grandes iniciativas y espíritu perseverante, se debe esa hermosa mejora que lleva el título de su autor. Mejora unánimemente aplaudida y que su mejor elogio es la sanción que le ha dado el pueblo murciano. Se han exagerado los gastos de esta importantísima mejora y acaso no haya jardín público que cueste al Ayuntamiento menos que nuestro hermoso Parque. Al señor Ruiz Hidalgo se debe el soberbio edificio de Matadero, hecho con todas las condiciones que requieren los edificios que se destinan y con todas las comodidades que proporcionan los adelantos modernos. A él también el local que ocupa la estufa de desinfección. En la plantación de árboles se ha dado un paso de gigante durante su permanencia en la Alcaldía, bastando para probarlo, además del Parque, la Alameda de Colón y la calle de Cartagena, especialmente

DESDE LA SIERRA

En la Cresta del Gallo

La Cresta del Gallo es un promontorio tan inexpugnable de nuestra sierra, dividido en tres partes que guardan la misma proporción en la distancia y á las que únicamente pueden subir las águilas y

este última que aparece totalmente transformada.

Los riegos también se han prolongado gran número de metros, llevando su beneficiosa influencia á muchos puntos de la población donde eran una verdadera necesidad.

La gestión, pues, del señor Ruiz Hidalgo, hay que reconocerle imparcialmente, ha sido altamente beneficiosa.

¿Que para los descontentos deja todavía que desear?

Así son todas las obras humanas; discutibles.

Pero los que le discuten le hacen en cara que quedan sin pagar algunas atenciones.

Seris, no asombroso, sino milagroso, que atendiendo con escrupulosidad las cargas del contingente provincial, realizando las grandes mejoras que quedan reseñadas y habiendo organizado muchos otros servicios el señor Ruiz Hidalgo hubiese satisfecho con un Municipio tan pobre como el nuestro todas las atenciones, y hubiera pagado por completo el Matadero y la Escuela.

Puede el señor Ruiz Hidalgo estar grandemente satisfecho de su obra; pues los que le discuten son los menca y los más los que le aplauden.

En el Ayuntamiento

LA SESION

Ocupa la presidencia el Alcalde don Jerónimo Ruiz Hidalgo, teniendo á su derecha al Sr. Abellán y á su izquierda al Sr. Visado.

Toman asiento en los escaños los concejales señores García Pastor, García (don Antonio), Estañ, Cremades, Más, Gasco, Alegria, Avenia Illán, Ayuso, Tortosa, Atienza, Ruiz Puche, Durán, López Gómez, Alcañal, Bando, Fontes Alemán, Ruiz Funes, Poveda, Cánovas, Baya, Campillo, Palazón, Riquelme, Caravaca, González, Sánchez-Solis, Trigueros y Martínez Teller.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El salón está completamente lleno de público.

Por el Sr. Secretario se dá lectura á los artículos de la Ley, relativos á la toma de posesión de alcaldes.

El Sr. Ruiz Hidalgo

Dice que para dar mayor claridad á lo que ha de decir, el Sr. Secretario dará lectura á unas cuartillas en las que explica su gestión al frente de la Corporación.

Comienza diciendo que vá á ser muy breve pero se considera obligado á decir unas palabras de su gestión al frente de la Alcaldía.

Comienza por rendir un tributo de reconocimiento al ilustre murciano don Juan de la Cierva por la donación de la estufa y á la sociedad de Higiene de Murcia especialmente á su vicepresidente don Salvador Martínez Moya por haber puesto á su disposición los fondos de dicha Sociedad, detallando los servicios prestados desde el primer día de Enero del corriente año.

Hece historia después del nuevo matadero, rindiendo un tributo de reconocimiento al señor Ministro de la Gobernación por la compra de los terrenos, y á los arquitectos señores Gordán y Rodríguez.

Ocupa el Parque exponiendo las razones que le indujeren á acometer esta mejora haciendo resaltar que de las 56 217 pesetas, que ha costado, 24.767 pesetas, han sido abonadas por el Ayuntamiento, las restantes hasta 31.350, ha sido de donación particular.

Lamenta después, el abandono que se hallan nuestras peladas mentales y dice que á su ruego el Estado ha acordado incluirlo en el Catálogo general de repoblación.

Habla de la guardia municipal, haciendo resaltar los beneficios que ha de reportar á la población su reorganización. Sobre la plaza de abastos y Mera dice que gracias á los esfuerzos de don Juan de la Cierva se consiguió que el Estado cediera al Municipio el solar del antiguo Granero mediante un canon de 971 pesetas con 72 céntimos y en el pensó construir el edificio de referencia cuyos planos sacó á concurso y cuya subasta de obras se ha intentado aunque con resultado negativo, como así mismo lo ha

resultado también, la que se ha celebrado para la construcción de la Lonja.

Dice que queda en estudio la construcción de un grupo escolar central cuya planta tiene ya hecho don José Antonio Rodríguez y que será emplazado en el terreno que hoy ocupa el Contraste.

Expone el estado de la Hacienda municipal que no es tan avilada como era su deseo, por la baja producida en los ingresos por la desgravación de los vinos y por la cantidad mayor que se ha venido abonando de contingente provincial.

Termina enalteciendo las condiciones de su sucesor, de cuya beneficiosa gestión espera que continúe la prosperidad de los intereses de Murcia por cuyo engrandecimiento —dice— debemos velar constantemente. Todo por ella y para ella. (Aprobación).

Después de leer el señor secretario esta Memoria, el señor Ruiz Hidalgo dá las gracias á todos los concejales que con su lealtad, disciplina y cordia le han ayudado en su gestión.

El Sr. López Gomez

Dice que cesa en su cargo satisfecho de haber hecho por Murcia cuanto ha podido, dedicando un saludo al Ayuntamiento, á Murcia y á la prensa local.

Por el señor secretario se dá lectura á la Real orden en que se nombra Alcalde de Murcia á don Emilio Diez Vicente.

Salen á recibir al Alcalde y á los nuevos concejales los señores Ruiz Hidalgo, Abellán, Visado, López Gomez y Sanchez Solis.

Entran en el salón los señores Diez Vicente, Alemán, Fontes Mauri, Guillamón, Gallego, Martínez, Ortiz, Bernal, Rodríguez, Perez Marin, Cuadrado, Albacete, Diaz Casado, Meseguer, Cantó, Eshy, Rivera Romero, Martínez Cutillas, Lopez Sanchez (don Emilio), Fontes, Valero, García Augusto y García Avilés.

Abandonan el salón el señor Ruiz Hidalgo y los concejales salientes, siendo despedidos por el nuevo Alcalde y buen número de concejales.

El señor Diez Vicente ocupa la presidencia y hace uso de la palabra.

El discurso

Comienza diciendo que al tomar posesión del cargo, con el que ha sido honrado por el Gobierno quiere hacer constar que sus palabras y sus obras no se han de inspirar más que en el altísimo concepto que debe merecer la representación de la ciudad.

Hece constar que no viene á ocupar este cargo con ademan de vanidad ni con el espíritu de pretensión ni soberbia y que no piensa adquirir historia más que en un verdadero ejercicio de la virtud y de la modestia verdadera que nace del corazón.

Colocade en este lugar, dice, sin solicitarlo ni merecerlo, no puede ofrecer un programa fijo que sobre vadarse el desconocimiento del estado interior del Ayuntamiento se lo veda también el desdén de que han caído todos los programas.

Tratándose de estos asuntos, dice, hay que estar ya más por el prólogo que por el prólogo. Dejemos, pues, en claro el prólogo y yo quisiera que en el epílogo pudiéramos escribir algo no personal, y que viniera á redundar en beneficio de nuestra querida ciudad.

Dice que seguirá con la mayor simpatía los proyectos del anterior alcalde al que dedica frases laudatorias y cree que lo conveniente sería que por todos sin exclusivismo ni intransigencias se dictara un programa municipal invariable.

Entiende que debe atenderse en alcanzar la ponderación de los servicios municipales, procurar que la instrucción pública, en cuanto dependa del Municipio se realice en condiciones de producir sus beneficiosos resultados y que los servicios de higiene se desarrollen y se perfeccionen cada día más. Se ha de procurar la conservación y ornato de las calles y de los caminos vecinales que son las calles de la huerta y hacer cumplir las ordenanzas municipales.

Se ha de pagar el contingente provincial que es de ineludible cum

plimiento y hacer presupuestos en que los ingresos positivos se equilibren con los gastos para prevenir el equilibrio de la Hacienda municipal y levantar á la vez el alto concepto del Ayuntamiento como colectividad solvente.

Hay que desmentir para siempre ese aforismo de que aquí lo bueno es el suelo y el cielo y lo malo el presupuesto.

Se extiende en consideraciones sobre la dignificación de los cargos, diciendo que nunca los pueblos fueron tan grandes como cuando diéronse á estas magistraturas populares toda su importancia.

Para esto como para todo, requiere la cooperación de todos vosotros porque cooperar no es aplaudir. También coopera el que censura y á veces lo hace más beneficiosamente que el que aplaude.

Después de saludar al Ayuntamiento, saluda á Murcia y al Gobierno y muy especialmente al ilustre murciano que ocupa la cartera de Gobernación, «brazo inviolable que abre paso á las justas aspiraciones de Murcia.»

Saluda á las autoridades civiles, militares y eclesiásticas que ejercen su jurisdicción en esta ciudad, á los empleados del Municipio en la persona de su ilustrado y veterano Secretario y á la prensa local, suplicándole que dirija á la opinión por los derroteros más beneficiosos para la ciudad.

En el tiempo largo ó corto (corto si no ha de ser para bien de Murcia) que yo esté en este lugar, no me puede caber más que una satisfacción, ni me puedo llevar más que una pena, la satisfacción de contribuir al engrandecimiento de Murcia, el pesar de no haberle podido proporcionar todo el bien que mi corazón le desea.

Pensemos, dice el señor Diez Vicente, que venimos aquí donde el amor á la ciudad ha sido siempre tan tradicional como el amor á la patria y donde los dos hermosos sentimientos fundidos en un solo amor, forman el emblema del legítimo y perfecto murcianismo que consiste en poner sobre todo á Murcia y sobre Murcia á España.

Una ruidosa salva de aplausos premia el magnífico discurso del señor Diez Vicente.

El señor García Avilés

Saluda al alcalde en nombre de la minoría liberal.

Dice que fiscalizarán la administración municipal y que no vienen á presentar batallas, pero si se las ofrecen las aceptarán.

Dice que se debe prescindir de móviles políticos y efere su cooperación al Ayuntamiento (aplausos).

El señor Guillamón

Saluda al alcalde como representante del partido democrático, hace suyas las frases del señor García Avilés.

El señor Perez Marin

Saluda al alcalde y dice que prescindiendo de mayorías y minorías, ser todos uno en la patriótica obra.

El señor Diez Vicente agradece las frases de elogio que se le han dedicado y promete corresponder á esa benevolencia. Espera que de esta unión saldrá el bien de Murcia.

Todos los oradores son muy aplaudidos.

Se procede á la elección de Tenientes Alcaldes y Síndicos siendo elegidos por votación unánime los señores siguientes:

Para primer teniente alcalde don Ceterino Perez; id. 2.º don Baldo- mero Rodriguez; id. 3.º don Pedro Cantó; id. 4.º don José María Fontes; id. 5.º don Ceterino Albacete; id. 6.º don Manuel Bernal; id. 7.º don José Martínez Cutillas; id. 8.º don Antonio García García; 9.º don Mariano Soler Seler; y décimo don Valentín Alegria.

Procuradores síndicos.—D. Salvador Gallego y D. Antonio Cuadrado.

Se acuerda celebrar sesiones los mismos días y horas en que se vienen celebrando y se levanta la sesión.

Después de la sesión

En el despacho de la alcaldía fueron felicitadísimos el señor Diez Vicente y concejales nuevos, por numerosos amigos.

Los concurrentes fueron obsequiados por el señor Alcalde con dulces, licores y habanos.

A esas felicitaciones que han recibido el señor Diez Vicente y señores concejales que componen el nuevo Ayuntamiento, unimos la nuestra.

El banquete

A la una y media, en el Hotel Universal, tuvo lugar el banquete con que los señores don Angel Guirao, don José Servet, don Joaquín García y don Isidoro de la Cierva, obsequiaron á los concejales entrantes y salientes.

A la mesa sentáronse, además de los antedichos, los ex-alcaldes don Diego Hernández Illán y don Francisco Illán Sánchez, los representantes de la Diputación don Federico Chápoli, don Dionisio Alcázar, don Vicente Pérez y el vicepresidente de la Diputación, don Gaspar de la Peña y el Gobernador Sr. Ojeto.

Adhirieron los exalcaldes y expresidentes don Joaquín Carreño, don Bernabé Carles, don Federico Gómez Cortina, don Juan Aguilar, don Enrique Ayuso, don Antonio Clemares Martínez, don Andrés Baquero, y el concejal señor Serrano Alcázar.

El almuerzo servido con el buen gusto que caracteriza á los dueños de los Grandes Hoteles, deslízose en agradable conversación.

Llegada la hora del champagne, don Angel Guirao dió cuenta de las adhesiones que se habían recibido leyendo en primer lugar la carta del Excmo. Sr. D. Diego González Conde, á quien los diputados y senadores escribieron rogándole que presidiese el almuerzo, y en la cual el ilustre y venerable político se excusa por razones muy atendibles y encarga se felicite á los concejales entrantes y salientes.

Lée después la carta del señor Clemares que, para todos los efectos, se adhiere á cuanto se diga y se acuerde; la del señor Ayuso que se excusa por recientes desgracias de familia; la del señor Baquero que encarga se dé la enhorabuena á los nuevos concejales con quienes en su mayoría le une cordial amistad; la del señor Aguilar que se excusa por motivo de salud, la del Sr. Gómez Cortina, que hace constar sus ocupaciones, y por último el telegrama del señor Serrano Alcázar con el que envia un abrazo para todos.

El señor Guirao, terminada la lectura, dice que lo mismo él que sus compañeros, han declinado en el señor Cierva el honor de dirigir la palabra á los señores concejales.

D. Isidoro de la Cierva

Saluda á los nuevos concejales y alaba la disciplina de los partidos, excitándoles para que se cumplan en todo las iniciativas del nuevo Alcalde, de quien hace un merecido y cumplido elogio.

Dice que el partido conservador no ha necesitado para sus banquetes de esfuerzo alguno; pues los partidos fuertes y vigorosos demuestran su importancia sin siquiera proponérselo.

Recuerda á este propósito, que cuando en el bloque de Cartagena las tropas sitiadoras habían derrubado la mayoría de los edificios y lograron incendiar el polvorin, los sitiados echaron la músicas á la calle para dar á entender á sus adversarios que aún contaban con fuerzas nutridas y numerosas.

Habla después de la Gran Cruz que se ha concedido al señor Ruiz Hidalgo, de quien también hace un cumplido elogio, y dice que la concesión de esa gran Cruz está hecha al Ayuntamiento todo, pues todos han laborado por el bienestar y la prosperidad de Murcia y ante la imposibili-

dad de conceder tantas cruces como concejales, ha habido que adjudicarla al que estaba al frente de la alcaldía.

Enumerando después las excelentes dotes que adornan al nuevo Alcalde, dice que á muchos gratamente han sorprendido las excepcionales condiciones que ha revelado, pero que á él y á sus compañeros no solo no les ha sorprendido, sino que conociéndolas han sido las que le han obligado á proponerle como Alcalde.

Termina expresando la seguridad de que el partido conservador seguirá siendo como basta aquí, el ejemplo y admiración de los adversarios.

Don Gerónimo Ruiz

Agradece las frases de elogio que se le han dirigido y dice que todo cuanto ha hecho al frente de la Alcaldía lo debe al apoyo que le han prestado sus compañeros para quienes tiene cariñosas expresiones de reconocimiento.

El nuevo Alcalde

Con la galanura de frase en él peculiar, dirige un saludo al señor Gobernador, á los compañeros que se despiden y á los que con él van á sobrellevar la penosa labor del municipio y recogiendo los elogios, que se le han dirigido, los atribuye á expansiones cariñosas de la amistad y las devuelve entre intensas manifestaciones de cariño.

Termina diciendo que pondrá á contribución todas sus energías en favor del Municipio murciano, reflejo fiel de la nobleza del pueblo á que representa.

D. Baldomero Rodriguez

Dice que habla por la alusión de un estimado compañero, y agrega que en los partidos lo más necesario es la disciplina; y portando que él como soldado de fila estará siempre al lado del nuevo Alcalde y atento á las indicaciones de sus prestigiosos jefes para quienes tiene frases de verdadero afecto.

Don Gaspar de la Peña

Habla como Vice-presidente de la Diputación y comienza por felicitar al mejor Alcalde, puesto que nadie como don Gerónimo ha cumplido religiosamente sus compromisos con la corporación á que representa.

Espera que su sucesor en esta sea también un fiel cumplidor de estas sacratísimas atenciones.

Recuerda el gusto con que compartió en la Alcaldía sus trabajos con los concejales salientes y felicita á los entrantes esperando que estos no desmayarán en la labor que en favor de Murcia han de emprender.

El señor Abellán

Aludido por el señor Peña dice que la madera suya ha sido siempre la de los buenos amigos que á todas horas le han tenido dispuesto para secundar cuanto de ellos ha venido.

Ha dicho que nunca tuvo otras aspiraciones que las de vivir honradamente en su casa y en sus asuntos, sin otros propósitos que el ser útil al partido en que milita.

El señor Gobernador

Comienza diciendo que no le maravilla la fuerza y el vigor del partido conservador en Murcia porque en todas partes lo ha visto siempre fuerte y vigoroso. Acaso mal dirigido en esas otras poblaciones dividido por pequeñas diferencias; pero siempre numeroso y abnegado.

Será esto, dice, una desgracia para los adversarios pero es un hecho innegable.

Añade, que toda su vida ha militado en el partido conservador y termina brindando por el Ministro de la Gobernación.

Todos los oradores al terminar

fueron calurosamente aplaudidos. Puestos en pie y como fin de banquete, D. Isidoro dió un Voto al Rey! que fué contestado con delirante entusiasmo.

A propuesta de D. Angel Guirao acordó telegrafiar á Don Juan de la Cierva y al Presidente del Consejo de Ministros, lo cual hizo el propio señor Guirao en los siguientes términos:

«Al terminar banquete de despedida presentantes á concejales en asistencia ex-alcaldes y ex-presidentes Diputación se acordó reiterar adhesión política y salud cariñosa de amistad.—Joaquín Pepe, Isidoro y Angel.

En parecidos términos contestó el dirigido al señor Maura.

Largo rato permanecieron después del banquete los comensales en el fresco y espacioso patio del Hotel, deslizándose las horas en agradable charla.

Boletín Religioso

JULIO 1900 VIERNES II

La Visitación de Nuestra Señora y Santos Proceso y Martirio de Mra. y Oñón ob.

CULTOS

Ejercicios del Sagrado C. de Jesús

En Madre de Dios.—Por la mañana á las siete, excepto cuando esté la Veia que será á las cinco y los días de novena á las cinco y media de la tarde. Día 2: por los padres de don Alfonso Serón.

En San Nicolás.—Se celebrará la octava de la mañana. Expone S. D. M. se celebrará Misa, durante la cual se rezará el Santo Rosario. A continuación se leerá el Ejercicio, terminando con la Reserva. Los días festivos será por la tarde á las cuatro. El Ejercicio de mañana se aplica por la intención de doña Antonia Borja, en sufragio de sus difuntos.

En San Miguel.—Por la mañana á las siete y los domingos y días festivos será por la tarde á las cuatro. Día 2: por don Joaquín G. flete y demás difuntos.

En San Antón.—Todas las mañanas á las seis y media se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa con exposición de S. D. M. y durante el se hace el piadoso ejercicio. Por la tarde á las siete y cuarto, aplicándose por intención determinada.

La novena se celebra al toque de oraciones.

En San Pedro.—Por la mañana después de la Misa de siete.

VELA Y ALUMBRADO

Día 2.—En San Bartolomé por don Luis Ayuso y doña Josefa Culpul.

Día 3.—En Capuchinas por doña Fuensanta Ayuso Miró.

La "Gaceta."

(Por telégrafo)

1.—A las 3'15. La de hoy contiene la declaración de que el término medio de los cambios de francos es de 9'94.

Observaciones

Día 1 de Julio de 1900

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes: Presión barométrica en milímetros (760.4), Temperatura (35.6), Viento (Dirección NE, Fuerza viento Dpdo), Estado del cielo (Dpdo).

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes: Temperatura m.ª a la sombra (38.0), Idem idem al sol (38.0), Idem mínima del aire (18.0), Idem idem en el reflector (18.0), Evaporación en milímetros (12.0), Lluvia, en idem (0.0).

"El Diario de la Guerra,"

(Por telégrafo)

1.—A las 3'15. "El Diario de la Guerra," publica las disposiciones siguientes: Promoviendo al empleo de médicos segundos á 18 alumnos de la Academia Médico Militar. Publica además las anunciadas relaciones de destinos de todas las armas.

COGNAC OXIGENADO Don Hernandez, J...

EL TESORO

(Por telégrafo) 1.—A las 3'15 t. No se han recibido aún en Hacienda los datos relativos de la recaudación de Junio. En las rentas de Aduanas se ha observado un aumento de setecientos mil pesetas. Apesar del pago del cupón del exterior, el Tesoro conserva en las arcas más de sesenta millones en oro.

Hoy ingresa el gobierno cubano en la sucursal del Banco de España en la Habana, doscientos cincuenta mil dollars, importe del primer plazo de la enagenación de nuestra artillería en aque-lla isla.

De San Sebastian

Viaje del Rey

(POR TELÉGRAFO) 1.—A las 3'15 t. Esta semana fondeará en la concha el «Giralda». Es muy probable que el Rey permanezca a bordo durante su permanencia en esta. El domingo por la tarde presenciará don Alfonso las regatas y es muy posible que asista a la botadura del balandro «Eucaristas» propiedad del marqués de Cubas. Su Magestad el Rey volverá a Madrid el domingo por la noche regresando a San Sebastián a las 12 del actual, tomando parte en las regatas con su balandro «Hispania».

Noticias locales

Angel al cielo. A los diez y ocho meses de edad, ha subido al cielo el niño Ignacio Barón González. A sus padres don Francisco Barón Gómez y doña Antonia González Gódenas, acompañamos en su justo sentimiento.

COGNAC OXIGENADO. Mis hermanos, Jerez. Posesionado. Ha tomado posesión de su cargo el nuevo juez de Instrucción de la Cathedral.

Camisetas de verano de mangas cortas y largas, de punto tupido y punto de malla, tienda de Zamora podéis encontrarlas.

Tienda frente a S. Bartolomé y Sucursal: Platería, 62.

Viajeros. Acompañado de su distinguida esposa e hijo, ha salido para su posesión de la Torre de la Horadada, donde permanecerá la temporada de verano nuestro querido amigo don Mariano Fuster y Fontes.

—Ha regresado del campo nuestro amigo don José Selgas.

—Han salido para Baeza don Diego Alonso Parra y su distinguida esposa.

—Ha regresado a Murcia nuestro amigo don Salvador Gallego.

—Para Madrid ha salido nuestro distinguido amigo el diputado a Cortes por Madrid don Luis Fedelino Guirao.

—Le deseamos buen viaje.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta procedencia de Mazarrón, a nuestro estimado amigo don Julian Molina.

—Se encuentra en Valencia acompañado de su distinguida esposa, nuestro paisano y amigo don José Amato.

VENTILADORES. Pequeños a 45 pesetas. Grandes a 80 id.

ELECTRO-MECANICA Lucas 7 Oficinas de la Electromotora

Real Orden. La Delegación de Hacienda de esta provincia, ha recibido una Real Orden de fecha 26 del mes último por la que se dispone se invite al arriero de Contribuciones que debía cesar el 30 de dicho mes, para que se encargue de la cobranza en el tercer trimestre, previas ciertas formalidades que habrá de llenar ante la Junta de jefes de dicha oficina.

Saludo. Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo don Enrique Qui-

llamón que después de tomar posesión de su cargo de concejal, rogó para a sus posesiones de la «Peraleja».

Vendo más barato que nadie

Abanicos, Sombrillas, Guantes, Puntillas, Bata de Adorno, Corsés, Cinturones, NOVEDADES, Perfumería, Géneros de punto, Peleas, Corbatas, Bequillas, Pañuelos de hilo, etc. Platería, 46- Amorós-Puzmarina, 2

Precio fijo

Para Albacete. Ayer tarde ha salido para Albacete nuestro querido amigo don Isidro de la Clerva. Deseamosle feliz viaje.

Toma de posesión

Ayer ha tomado posesión de su cargo de Decano del Colegio de profesores, nuestro amigo don Francisco Narbona Moscoso.

Los asistentes al acto han sido obsequiados espléndidamente con helados, dulces y habanos por el señor Narbona.

VEREIS PROBAR buena Gaseosa Agua de Seltz y refrescos gaseados? Visitad la Fábrica de don Patricio López Ortega, calle de San Antón.

Boda próxima

El próximo día 10 se unirán en los lazos matrimoniales, la joven y distinguida señorita Carmen García, hija del Senador don Joaquín con el joven oficial del Banco de España don José Florit y Torres. Reciban los futuros esposos por adelantado nuestra felicitación.

Veraneo de 1909 INTERESANTE

No hacer compras sin antes visitar la casa CRESPO, que os dará precios y condiciones especiales, en todos los artículos de esta casa, especialmente en Queso, Salsichón y Jamón Avilés. Gran surtido en Galletas, desde 1 a 50 ptas. k lo en ade ante.

CRESPO.—FRANERÍA, 40.

Demente

Por el Juzgado de Instrucción de Cartagena ha sido dictado el auto de resolución en este manifiesto provincial del demente Antonio Rodríguez Martínez.

Afiladores de bolsillo

Para cortar plumas y raspadores, de gran utilidad para empleados de oficinas y despachos. Precio 75 céntimos. Bazar Murciano.

Armas

La guardia civil de Fortuna y Mazarrón remite a este gobierno relación de armas ocupadas a individuos que las usaban sin la correspondiente licencia.

COGNAC OXIGENADO. Mis hermanos, Jerez.

De Obras Públicas

La Dirección general de Obras Públicas, comunica la real orden concediendo prórroga para la inscripción de uno aprovechamiento de aguas del río Segura, en los términos de Blanca, Cieza y Abarán.

ORTEGA Cirujano-dentista

—Sociedad, 9. Corresponsal

—Ha ingresado en la Corrección, Joaquín Cantero Mateos por escandalizar y amensar a los transeuntes en la calle de Javier Fuentes. —También ha ingresado José María Hernández Martín (s) el Torero; por iguales hechos e inoportunidad con los agentes de vigilancia y Seguridad.

IMPERATOR. Utilísimo aparato por medio del cual se encienden cigarrillos. Usos sencillos, prácticos y elegantes. 4 ptas. BAZARCO y elegante. Murciano

Restablecido

De la enfermedad que ha padecido se encuentra bastante restablecido, nuestro amigo don Ramón Bautista Monserrat. Nos alegramos.

Dinero

Se facilita en hipotecas sobre fincas, dentro y fuera de esta provincia, de 50.000 pesetas en adelante, a interés muy reducido, plazo largo o amortizaciones convencionales, sin gastos, en breve tiempo y condiciones inmejorables. Se hacen toda clase de trabajos de copia en máquinas de escribir planos, memorias, presupuestos para obras, proyectos, etc. a precios muy económicos. Para tratar, en la calle del Zoco, sin número, entresuelo, junto a la iglesia de San Lorenzo, de tres a seis de la tarde.

ORIHUELA

Las fiestas celebradas los pasados días 26 a 27 por los feligreses de la parroquia de Santiago en conmemoración del tercer centenario de la inauguración de la misma gracias a los esfuerzos realizados por el dignísimo y activo señor párroco D. José Mompeán tanto las religiosas como las populares resultaron magníficas, llamando poderosamente la atención el templo de plata que lució en la procesion del domingo, la alfombra regalo de S. A., la infanta doña Isabel y la artística iluminación superior a todo elogio que con sumo gusto hizo colocar el señor Mompeán en el templo. A tan virtuoso sacerdote y distinguido amigo nuestro enviamos nuestra más entusiasta enhorabuena por el éxito obtenido.

Verbena

La celebrada anoche estuvo concurridísima. La banda de música «La Orcehitana» bajo la acertada dirección del joven maestro don Saturnino Qebrián ejecutó brillantes piezas de su nuevo repertorio.

Viajero

Hemos tenido el gusto de saludar en esta procedencia de Valencia y acompañado de su distinguida señora al redactor jefe de EL TIEMPO y conocido letrado don Manuel Rodríguez de Vera.

Su señor hermano don Romualdo Corresponsal literario de ese periódico en Valencia ha aprobado en la Facultad de Medicina de la misma con brillantes notas las asignaturas correspondientes al segundo año de la carrera.

Nuestra enhorabuena a tan espléndido joven y estimado compañero nuestro.

Política

Ha sido acogido con agrado el nombramiento de B. O. para Alcalde de esta del señor B. O. que cuenta con generales simpatías y al que damos mil enhorabuena. No obstante es sentido el cese del señor Ayarra pues en su hoarada y acertada gestión tenían puestas sus esperanzas los orcehitanos.

Movimiento sísmico

A las dos y cinco minutos de la tarde se notó claramente un temblor de tierra cuya duración fue de tres y medio a cuatro segundos. Los vecinos salieron a las puertas en muchas casas objeto de natural alarma; el fenómeno pareció seguir la dirección del S. E. a N. O. y se notó con bastante intensidad.

VALENCIA

Viaje de S. A.

Esta mañana a las ocho y media en el correo ordinario de Madrid ha llegado a esta S. A. la severísima señora doña Isabel Francisca de Borbón. Esperábanla en la estación los señores Capitan General, Gobernador, Presidentes y comisionados de la Diputación, Ayuntamiento, Audiencia, Ateneo, caballeros, maestrantes, nobleza etc. En la estación una compañía de Infantería de Mallorca hizo los honores de ordenanza. Cubrían la carrera los regimientos de caballería de Leama, artillería 8.ª infantería de Guadalajara y Mallorca, 7.ª de Ingenieros y fuerzas de Administración y Sanidad las que luego desfilaron frente al Palacio Hotel donde se hospedaba S. A. y donde se hospedaron sus sobrinos los Infantes doña Teresa y don Fernando.

Doña Isabel se dirigió a la Capilla de la Virgen de los Desamparados, donde oró breves momentos y de allí al Hotel.

A las doce verificóse en la Capitanía la recepción oficial que resultó lucidísima por la numerosa concurrencia, las señoras vitorearon calorosamente a S. A., manifestación de entusiasmo que repitió el numeroso público estacionado frente a la Capitanía.

A la una y media se retiró la Infanta dirigiéndose al Hotel donde almorzó.

A las cuatro dió comienzo el partido de Fútbol en la Gran Plaza. En este momento 4:30 S. A. se di-

rige al Salón de Ates para asistir a la inauguración de la Asamblea de las sociedades económicas de Amigos del País. La Infanta permanecerá aquí hasta el domingo.

Banquete

Anteanoche se celebró en el Gran Casino el dade en honor de las diputaciones de Alicante y Castellón. Las presidencias las ocupaban los señores Presidente de la de Valencia don Juan Valledobres y Gobernador don Jenaro Pérez Mesa, teniendo a su derecha a los señores Alcalde y Presidente de Castellón y a su izquierda a los señores Trenor y Presidente de la Diputación de Alicante.

Asistieron además todas las autoridades de Valencia, Alcalde y concejales.

Terminada la comida hicieron uso de la palabra los señores Valledobres que saludó a sus compañeros de Alicante y Castellón, Alcalde de ésta, Presidentes de Alicante y Castellón, Trenor y Gobernador.

Durante la comida la orquesta del Gran Casino ejecutó varias obras.

Corresponsal

MAZARRÓN

Toma de posesión del nuevo alcalde

En la mañana de hoy ha tenido lugar la toma de posesión del nuevo alcalde don Alfonso Zamora Gómez.

El acto, dada las simpatías de que goza el señor Zamora, ha revestido gran solemnidad, hallándose el amplio salón de sesiones abarrotado de gente de todas las categorías sociales, que ven en el nuevo alcalde la representación genuina de este pueblo, pudiendo decirse que el Gobierno de S. M. al nombrarle de Real orden, solo se ha limitado a interpretar fielmente las aspiraciones de Mazarrón.

Constituido el Ayuntamiento, después de tomado posesión de sus cargos por los nuevos concejales don Alfonso Zamora Gómez, don Antonio García de Hare, don Pedro Carvajal Muñoz, don Jesús Montanaro, don José María Campillo Aguilar, don Pedro Seura Vicente, don Antonio Méndez García, don Ginés Navarro Vivances, don Ginés Navarro Zamora, don Antonio García González y don Luis Zapata Martínez, ocupó la presidencia el señor Zamora, quien visiblemente emocionado pronunció un sentido discurso en el cual tuvo frases de elogio para su antecesor don Luis Zapata, solicitó la benevolencia y cooperación de todos los señores ediles para llevar a feliz término el programa que se proponía desarrollar y se ofreció incondicionalmente a todos en su nuevo cargo. Aplausos calorosos.

Seguidamente hizo uso de la palabra el alcalde saliente don Luis Zapata, que pronunció un discurso oportunísimo y que fué muy aplaudido.

A continuación han sido nombrados los demás cargos del Ayuntamiento, quedando nombrados don Antonio Belmonte Sánchez, primer teniente de alcalde; don Pedro Carvajal Muñoz, segundo; don José María Campillo Aguilar, tercero; don Antonio García González, cuarto; don Antonio García de Hare, Regidor Síndico, y don Luis Montanaro Sánchez, Síndico suplente.

También hizo uso de la palabra don Francisco Perea Navarro, quien felicitó al nuevo Alcalde y al pueblo, esperando que el señor Zamora emule el recuerdo de su señor padre (q. s. g. h.) y que durante los muchos años que ocupó la Alcaldía, presidencia de es-

ta villa, se condujo en dicho cargo con general aplauso.

Terminada la sesión, después de señalar los días y horas en que se han de celebrar las sucesivas, el señor Alcalde invitó expresivamente a cuantos concurren al acto con dulces, licorres y habanos.

Nuestra más sincera felicitación al nuevo Alcalde de cuya gestión espera este pueblo tan provechoso resultado.

La Bolsa

TELEGRAMA del BANCO de CARTAGENA SUCURSAL DE MURCIA. 4 por 100 interior. . . 85'95. . . fin de mes. . . 86'35. Exterior. . . 99'05. 5 amortizable. . . 101'40. Banco de España. . . 000'00. Compañía Arrendataria de Tabacos. . . 392'00. Explosivos. . . 325'00. Banco de Cartagena. . . 000'00. Francos. . . 9'50. Libras Esterlinas. . . 27'58.

El cable de Tánger

(Por telégrafo) 1.—A las 11'15 n. El señor Lacierva ha declarado que el aumento en la tarifa del cable de Tánger obedece a que los gobiernos de otras naciones han reclamado, con objeto de unificar las tasas.

Enfermo

(POR TELÉGRAFO) 1.—A las 11'15 n. Se encuentra enfermo de bastante cuidado el director de «El Correo Español». Su casa es muy visitada por numerosos amigos y periodistas que se interesan por el curso de la enfermedad.

Oposiciones a telégrafos

(Por telégrafo) 1.—A las 11'15 n. Se ha firmado y en breve se publicará en La Gaceta la convocatoria para las oposiciones al cuerpo de telégrafos en las que podrán tomar parte las señoritas

De Marruecos

(Por Telégrafo) 1.—A las 11 n. En Tánger se han recibido cartas de Fez, las cuales confirman que Hafid se ha reconciliado con Giani Aiza. Celebraron una entrevista en la que acordaron unirse para oponerse a que los cristianos los invadan con motivo de la anarquía reinante en el imperio.

DE MESSINA

Nuevo terremoto

(Por telégrafo) 1.—A las 11'55 n. En Messina ha tenido lugar un nuevo terremoto. Este se produjo a las ocho de la mañana. Duró cerca de diez segundos. El pánico que se produjo entre los habitantes fué enorme. Se lanzaron a la calle, creyendo que se iba a producir otra espantosa catástrofe. Muchas personas corrieron enloquecidas por el terror. Los primeros momentos fueron de una confusión espantosa. Algunas mujeres se desmayaron en medio de las calles. Otras resaban arredilladas impetrando el favor del cielo. La escena era conmovedora. Restablecida un tanto la calma se pudo apreciar los daños causados por el terremoto. Estos no han sido de consideración. Únicamente se han derrumbado las tapias de algunas casas. A consecuencia de esto han resultado algunos heridos.

Se procedió a auxiliarles, curándoles en los hospitales y algunos de ellos fueron asistidos en sus propios domicilios y en casas particulares.

Reina gran temor por la frecuencia con que se suceden los terremotos.

En Reggio

En el de Campo Reggio también se ha dejado sentir el sacudimiento de tierra. Se produjo gran confusión. Muchas paredes cayeron a tierra. No ha habido que lamentar desgracias.

Los nuevos Ayuntamientos

(Por telégrafo) 1.—A las 11'55 n. De la mayoría de la población se reciben noticias de haberse constituido los nuevos Ayuntamientos con las formalidades de rúbrica. No han ocurrido incidentes que sean dignos de especial mención.

DE BARCELONA

Solidarios y Lerrouxistas

(Por telégrafo) 1.—A las 11'55 n. Al constituirse el nuevo Ayuntamiento ha sido grande la lucha entre solidarios y lerrouxistas. Estos se disputaban la primera tenencia de la alcaldía. Se procedió a la votación resultando empate por 25 votos. Se decidió el sorteo a favor del solidario señor Layret.

DE LISBOA

(POR TELÉGRAFO) 1.—A las 11'45 n. El rey Manuel ha aplazado la visita que pensaba hacer al Emperador Francisco José. El motivo de la suspensión del viaje obedece a que muy en breve reanudaré el parlamento lusitano sus tareas, y el rey asistirá a la apertura.

El cólera

(POR TELÉGRAFO) 1.—A las 11'55 n. Telegrafan de San Petersburgo, que ayer se registraron en dicha capital noventa nuevos casos de cólera. En los barrios extremos hubo 28 defunciones. Se toman grandes medidas para combatir el desarrollo de la epidemia.

DE BILBAO

Conferencia con Maura

(Por Telégrafo) 2.—A las 3'15 m. Ha visitado al señor Maura la comisión que organiza el partido conservador en esta capital. Asistió a la conferencia el diputado señor Ibarra. Maura dijo que la formación del partido en Bilbao es de gran importancia política. Se necesita la adhesión de los elementos de orden. Sin ella, serán estériles las medidas del Gobierno respecto a la marcha política relacionada con la administración. Añadió que la celebración de las elecciones para el nuevo régimen depende de la obra que realicen las Cámaras. No cree que habrá dificultades para celebrar las nuevas elecciones municipales en la primavera. A continuación se celebrarán las de diputados provinciales. Ensayó la actividad con que se reorganizan las fuerzas conservadoras en muchas provincias. El señor Maura después de esta conferencia, marchó en automóvil a Zalla para recoger a su hija. En seguida saldrá para Santander.

FABRICA DE ANISADOS, FIGONES Y JARABES

JUAN BERNAL E HIJO—Palmar.

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Píd. nse catálogo—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

VACUNA SUIZA

— DEL —

Instituto Vacunogeno de Félix & Flück

— LAUSANNE —

Es la vacuna que ofrece todas las garantías por su oficial comprobación bacteriológica, clínica y sanitaria.

A cada tubo acompaña una lanceta acero-niquelada para que su aplicación sea personal.

Éxito siempre seguro.—La más económica.

Precios especiales para Médicos, Practicantes, Corporaciones, etc., etc.

DEPOSITO EXCLUSIVO: Farmacia Catalana

al lado de la Droguería de J. Ferrer S. en C.

Plaza de San Julián.—MURCIA

LA CASUALIDAD

Casa para viajeros

de Francisco Pimentel

Cervantes, 2, MADRID

COMPANIA FRANCESA del Gramophone

Aparatos modernos y discos de novedad. Máquinas para coser y bordar.—Enseñanza gratis a domicilio. Máquina para hacer generos de punto.—Enseñanza completa. Máquinas de escribir.—Camas de hierro y de madera. Muebles curvados y de todas clases. Accesorios, agujas, piezas sueltas y reparaciones de todas las máquinas.

Pablo Martinez. SAGASTA, 32, 34 Y 36, MURCIA

La Hidráulica Murciana

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Y ALMACEN DE CEMENTOS

Asesoría y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZALEZ

PALMAR.

Deposito: Lencería, ss. MURCIA

Completo y variado catálogo—Géneros garantizados.—Premiado en varias Exposiciones con Medalla de oro.

LECHE DE VACA

Natural, 60 céntimos lit. Esterilizada, 1 peseta litro (aproximado). Maternizada, especial ropara criar los niños con biberón, 1 peseta (aproximado.)

Calle de San Lorenzo, 18, pral.

ALMACEN DE CRISTALES Domingo La Rosa

Conde del Valle de San Juan, 2

Gran surtido de cristales de todas clases. Molduras, orones, grabados, cristal rayado para cubiertas, de cuarenta centímetros de ancho, a 4 pesetas metro.

Brugarolas y Compañía

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcciones de piedra artificial y cemento armado

DEPOSITO DE AZULEJOS

y demás materiales de construcción

Sociedad, núm. 10, MURCIA

Gran Hotel y Restaurant DE JOSÉ BONACHE

Calle de la Cruz, 16, Madrid

Esta casa favorecida por el público en general y muy especialmente por los murcianos, ha mejorado las condiciones de la casa en cuanto a confort de las habitaciones de los huéspedes y ampliado su radio de acción, ocupando todos los pisos del amplio edificio.

Los huéspedes desde cinco pesetas en adelante, según la habitación que ocupen. También se sirve a la carta y por cubiertos al público fuera del establecimiento.

SERVICIOS

de la Compañía Transatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 3 Abril, 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela, Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10 y 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes; directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lizaón, Golón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabánilla, Guracao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz; con trasbordo Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conoimientos directos.

También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 19, de Alicante el 19, de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, el día 1.º, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo: con escala en Las Palmas y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Poo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger, con extensión a los puertos de Algeciras y Gibraltar. Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato camarado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 30 por 100 a los fletes de determinados artículos con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril 1904, publicadas en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos e ya sea como ensayos, deseen hacer los exportadores.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Talleres Metalúrgicos, propiedad de D. MIGUEL ZAPATA LA UNION, (Provincia de Murcia).

Maquinaria en general. Fundiciones de hierro y otros metales. Calderaria general por los procedimientos modernos de aire comprimido y presión hidráulica. Especialidad en construcciones de puentes metálicos y material para Obras públicas.—Jácasas.—Armaduras de hierro.—Columnas y vigas armadas para construcción de edificios. Alquiler de trenes completos para fundiciones de puentes por aire comprimido y alquiler de trenes completos para agotamientos. Director: D. Antonio Bertrán Borrell, Ingeniero

Mixture Broux para teñir el cabello y la barba

DePósito en Murcia y Cartagena BAZAR MURCIANO

Agencia Martinez Servicio en todos los trenes. En Murcia: Calle de la Sociedad 13. Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja y pueblos intermedios, combinados para Cieza, Calasparra, Valencia, Madrid y Barcelona. Agencias En Alicante: D. Pascual Martínez, Isabel II, 5. En Elche: D. Diego Macías, calle Desamparados, 12. En Crevillente: D. Antonio Davó, S. Antonio 21. En Albaterra: D. Pascual Serna, Plaza 8. En Almoradí: D. Francisco Bueno, Príncipe 8. En Rojales: D. Manuel Martínez, Cuarto 14. En Torrevieja: D. Antonio García Rodas 15. En Callosa: D. José Belmonte, calle de Abajo, 3. En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rosamora 5. En Murcia: D. Pascual Martínez, Sociedad 18. En Cartagena: D. José Gómez, San Francisco 1. En Valencia: Sr. Oñena, calle del Lobo 3. En Barcelona: D. Enrique Vallis, Paseo Colón 8. En Madrid: D. Justo y D. Manuel Biosca, Atocha 116. Salidas de Murcia, Alicante y Torrevieja en todos los trenes. Regreso a estos puntos en todos los trenes.

Salidas de Murcia para Cartagena en el correo de la mañana, regreso para Murcia, línea de Alicante y Torrevieja, en el correo de la tarde. Los encargos de Cartagena para la línea de Alicante y Torrevieja, sólo esta Agencia los entrega el mismo día.

Sociedad General DE Industria y Comercio Villanueva, 11, Madrid

Capital: 25 millones de pesetas

FABRICAS EN Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa

Gran Premio: Exposición Universal de 1904

Premio de honor: Exposición de Industrias de Madrid, 1907.

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza, 1908.

Las más altas recompensas, PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos—Nitrato de sosa—Sales de potasa—Sulfato de amoníaco—Sulfato de sosa—Glicerina—Acido sulfúrico anhidro—Acido sulfúrico ordinario—Acido nítrico—Acido alcohólico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. SERVICIO AGRONÓMICO importante para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Excmo. Sr. D. Luis Grandeau

Adviso importante. Podrá la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

DIRECCIÓN A LA SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado núm. 340. Dirección telegráfica y telefónica: GENICO.—MADRID

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA; Platería 66 y 68. SUCURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayor, número 33

CENTRO VITICOLA MURCIANO de Francisco Tortosa y Tortosa EN LA VOZ-NEGRA (ALCANTARILLA)

Grandes viveros y plantaciones de cepas americanas de las mejores variedades que solucionan la reconstitución de los viñedos en los terrenos más difíciles. Grandes existencias en almendros, algarrobos, naranjos, albaricoqueros y demás árboles frutales y forestales con gran rebaja de precios.